

## **Основные итоги развития экономики Кировской области в январе-сентябре 2020 года**

В январе - сентябре 2020 года экономическая ситуация в Кировской области, как и в целом в Российской Федерации, складывалась под влиянием пандемии COVID-19 и принятием мер, по предотвращению ее распространения. Относительно аналогичного периода 2019 года наблюдалось снижение объемов: промышленного производства, строительных работ, платных услуг, предоставленных населению, перевозок пассажиров и пассажирооборота автобусного транспорта общего пользования, оборота розничной торговли и общественного питания.

Индекс промышленного производства по отношению к январю-сентябрю 2019 года составил 98,6%<sup>1)</sup>. Снижение объемов промышленного производства отмечалось в 11 регионах Приволжского федерального округа. В Кировской области сокращение производства допустили организации, занятые обеспечением электрической энергией, газом и паром, кондиционированием воздуха (на 6,8%), а также в сфере обрабатывающих производств (на 0,9%). Среди последних значительно снизились объемы производства в организациях, производящих прочие транспортные средства и оборудование (на 41,4%), и в организациях, занятых производством кожи и изделий из кожи (на 24,6%).

Продолжилось снижение объемов в строительном бизнесе. Объем работ, выполненных собственными силами по виду экономической деятельности "Строительство", сократился на 8,1% по отношению к январю - сентябрю 2019 года. По итогам 9 месяцев 2020 года темпы жилищного строительства (без учета жилых домов, построенных на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства) составили 80,7% по сравнению с аналогичным периодом 2019 года. Удельный вес индивидуального домостроения в общем объеме жилищного строительства составил 52,8%.

Сложной остается ситуация на потребительском рынке товаров и услуг. Оборот розничной торговли по сравнению с январем-сентябрем 2019 года сократился в сопоставимых ценах на 4,7%, происходит это за счет падения спроса на непродовольственные товары (сокращение оборота на 9,4%). Организации сферы общественного питания и платных услуг одними из первых ощутили действие ограничительных мер, обусловленных предотвращением распространения COVID-19. Оборот общественного питания сократился почти на четверть к уровню соответствующего периода предыдущего года, объем платных услуг, предоставленных населению, - на 12,3%. На рынке платных услуг более всего пострадали организации сферы туризма,

культуры и спорта. Так, объемы услуг учреждений культуры составили 48,3% к январю-сентябрю 2019 года, туристических агентств, туроператоров и прочие услуги - 53,1%, физической культуры и спорта - 56,8%.

Вместе с тем отмечены и положительные тенденции относительно 9 месяцев 2019 года, к числу которых можно отнести: рост сельскохозяйственного производства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах на 4,9%), увеличение объемов грузооборота и перевозки грузов автомобильным транспортом организаций крупного и среднего бизнеса (на 21,9% и на 0,2% соответственно), оборота оптовой торговли (в сопоставимых ценах на 4,1%). Смогли нарастить объемы производства организации, занимающиеся водоснабжением, водоотведением, организацией сбора и утилизации отходов, деятельностью по ликвидации загрязнений (на 0,3%), добычей полезных ископаемых (на 5,9%). В сфере обрабатывающих производств наибольшее увеличение отмечено в обработке древесины и производстве изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производстве изделий из соломки и материалов для плетения (на 8,4%), производстве химических веществ и химических продуктов (на 10,1%).

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области

---

<sup>1)</sup> Индекс промышленного производства исчисляется по видам деятельности "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства", "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха", "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений" на основе динамики производства важнейших товаров-представителей (в натуральном или стоимостном выражении).